
 

Oddelek za pedagogiko in andragogiko 

 

PEDAGOŠKO-ANDRAGOŠKI DNEVI 2024 

POGOVORIMO SE O NASILJU  

 

                    

Spoštovane kolegice in spoštovani kolegi,   

 

vabimo vas na Pedagoško-andragoške dneve (PAD) 2024, ki bodo v četrtek, 25. januarja 2024, s pričetkom 

ob 9.00 uri, na Filozofski fakulteti Univerze v Ljubljani.  

 

Prvo polovico leta 2023 sta zaznamovala dva primera brutalnega nasilja med mladostniki pri nas in v bližnji 

okolici, ki sta zamajala naše predstave o nenevarnem vrstniškem nadlegovanju (bulyingu): brutalen pretep 

deklet na strehi nakupovalnega središča v Celju, ki ga je s pasivnim opazovanjem in snemanjem z mobilnimi 

telefoni spremljala množica vrstnikov, in streljanje na beograjski osnovni šoli, podobno ekscesom v ameriških 

šolah. Kar je šokiralo splošno in strokovno javnost, je bila brutalna oblika nasilja, v celjskem primeru pa tudi 

brezčutnost pasivne množice, ki nasilja ni poskusila zaustaviti, ampak ga je s snemanjem in deljenjem 

posnetkov celo spodbujala. Odzive domače strokovne javnosti lahko primerjamo s tistimi v ZDA po prvem 

razvpitem množičnem strelskem pohodu v Columbinu, ko je ameriška zvezna politika uvedla politiko ničelne 

tolerance do nasilja. In ker o učinkih četrtstoletne zgodovine uvajanja te politike ne le v ZDA danes vemo 

preveč, da bi lahko tolerirali lahkotno zagovarjanje »trde roke«, s katerim naj bi uspešno preprečevali 

vrstniško nasilje, bomo na posvetu razgrnili različne pristope k reševanju te vzgojno-disciplinske 

problematike. 

Tematika nasilja pa ni aktualna tema samo v vzgojno-izobraževalnih ustanovah, temveč tudi v različnih 

organizacijah, podjetjih in zavodih, kjer med zaposlenimi prav tako prihaja do različnih oblik nasilja, predvsem 

prikritega psihičnega in čustvenega nasilja oz. mobinga na delovnem mestu, zato se bomo na PAD 2024 

posvetili izzivom, razmislekom in iskanju skupnih rešitev tudi glede tovrstne problematike. 

V dopoldanskem delu PAD se bodo zvrstila tri plenarna predavanja, ki bodo vsako s svojega zornega kota 

obravnavala tematiko vrstniškega nasilja v šolah. Najprej bomo ob izsledkih politike ničelne tolerance do 

nasilja v ameriških šolah opredelili argumente zoper takšno politiko. Prikazan bo sistemski pristop k obravnavi 

nasilja. Predstavljenih bo nekaj uspešnih pristopov k zmanjševanju nasilja in drugih oblik neželenega vedenja 

med otroki in mladostniki: učinki sistematičnega uvajanja restorativnih vzgojnih ukrepov (še posebej 



vrstniške mediacije) v šolah in učinki projektov, ki za preprečevanje nasilja vpeljujejo vzgojo z umetnostjo, 

športno-rekreativne dejavnosti in doživljajske projekte, kot na primer vzgojne dejavnosti z živalmi. Prav 

omenjeni učinki tovrstnih projektov kažejo naravne odzive zadovoljstva in hkrati krepijo prosocialne 

zmožnosti in sočutje. 

V drugem predavanju bomo medvrstniško nasilje opredelili kot problem, ki se pojavlja na vseh šolah po svetu 

in pri nas in ima izrazito neugodne kratkoročne in dolgoročne posledice tako za vse neposredno vključene 

kot tudi za opazovalce. Skušali bomo utemeljiti, kaj vse je potrebno za učinkovito preprečevanje in odzivanje 

šole na medvrstniško nasilje, pri čemer se bomo osredotočili zlasti na vlogo in vedenje učitelja v razredu oz. 

oddelku ter na vpliv, ki ga ima na vrstniške odnose, socialno vključenost in skrb za dobro delovanje razreda. 

Na zadnjem predavanju, ki bo potekalo na daljavo, bosta profesorici z Univerze v Beogradu komentirali nasilje 

(strelski napad), ki se je zgodilo letošnje leto na osnovni šoli v Beogradu. Zanimalo nas bo, kako sta stroka in 

politika obravnavali ta dogodek in kakšne smernice za preprečevanje nasilja v prihodnje so sprejeli. 

 

V popoldanskem delu PAD bosta vzporedno potekali dve delavnici, prva o preprečevanju mobinga na 

delovnem mestu, druga pa o tem, kako voditi razred, da zmanjšujemo verjetnost pojavljanja nasilnega 

vedenja. Prosimo vas, da si ob prijavi na PAD izberete delavnico, v kateri želite sodelovati. 

 

PAD 2024 bomo zaključili z razpravo na okrogli mizi. Namen slednje je izpostaviti izsledke obeh delavnic, 

odgovoriti na vprašanja v zvezi z oblikovanjem koncepta vzgoje za nenasilje, izpostaviti izzive za prihodnost 

ter oblikovati skupne predloge za še bolj kakovostno in hitrejše reševanje problema nasilja tako v šolah kot 

na delovnem mestu. 

 
 
 
 

 
 

VIR: Švajger, T. (2023). NEnasilje: Večja naj bo odgovornost staršev, več pooblastil učiteljem. 
https://www.24ur.com/novice/slovenija/nenasilje_2.html 



Program 
 
 

8.00 – 9.00 Prijava udeležencev (pritličje FF) 

 

9.00 – 9.15 

 

Pozdravni nagovor (pred. 2) 

dr. Mojca Schlamberger Brezar, dekanja Filozofske fakultete UL in 

dr. Klara Skubic Ermenc, predstojnica Oddelka za pedagogiko in andragogiko 

 
9.15 – 10.00 

 

Predavanje (pred. 2) 

Z nasiljem proti nasilju? 

dr. Robi Kroflič (FF Univerza v Ljubljani) 

10.00 – 10.45 

 

Predavanje (pred. 2) 

Učiteljeva uglašenost kot pogoj za preprečevanje medvrstniškega nasilja v šoli 
 

dr. Katja Košir (FF Univerza v Mariboru) 

10.45 – 11.15 Odmor za kavo 

11.15 – 12.00 

 

Predavanje na daljavo (pred. 2) 

Kriza v šoli in šola v krizi: primer beograjske šole "Vladislav Ribnikar" 

dr. Lidija Radulović in dr. Olja Jovanović (FF Univerza v Beogradu) 

12.00 – 13.15 

 

Odmor za kosilo (zunaj FF) 

13.15 – 14.45 

 

Delavnici: 

1. Preprečevanje mobinga na delovnem mestu 

Moderira: dr. Danijela Brečko (pred. 2) 

 

2. Razred kot skupina - kako voditi razred, da zmanjšujemo verjetnost pojavljanja 
nasilnega vedenja 

Moderira: dr. Tomaž Vec (pred. 34) 

14.45 – 15.00  

 

Odmor za kavo 

15.00 – 16.30 

 

Okrogla miza: razprava in zaključek (pred. 2) 

Pogovorimo se o nasilju 

Moderira: dr. Katja Jeznik 

 
 
 
 

 

 



Prijava na PAD 2024:  https://www.ff.uni-lj.si/prijava-na-pedagosko-andragoske-dneve-pad-2024 

Rok prijave na PAD 2024: četrtek, 18. januar 2024 

Rok odjave na PAD 2024: nedelja, 21. januar 2024 

Kotizacija: 45,00 EUR  

 
 
Z veseljem vas pričakujemo na PAD 2024 in vas lepo pozdravljamo! 

 

 

 

                 dr. Vesna Podgornik                                                                dr. Klara Skubic Ermenc 

predsednica organizacijskega in programskega                         predstojnica Oddelka za pedagogiko in andragogiko 

                        odbora PAD 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.ff.uni-lj.si/prijava-na-pedagosko-andragoske-dneve-pad-2024

